



# 第一个教师节，我们这样度过

杨浦区新教师入师入会仪式举行，近百名教师代表进行入职宣誓

■记者 高巍 朱良城 文/图

本报讯 “我宣誓，忠诚人民教育事业，依法履行教师职责；为人师表，敬业爱生……”9月8日，由区教育工会主办的“寻访红色印记 守记初心使命”杨浦区新教师入师入会仪式暨杨浦滨江人文行走活动举行。杨浦区教育系统近百名新教师代表在全国五一劳动奖章、全国优秀教师、上海市数学特级教师、控江中学许敏老师的带领下进行入职宣誓。

雄壮的国歌声响彻云霄，鲜艳的五星红旗冉冉升起，入师入会仪式在国歌广场拉开序幕。区教育工作党委副书记、副局长吴巍寄语新教师，希望新教师们在改革浪潮中提升创新原动力，不断增强责任感和使命感；在时代变幻中坚守信仰精神力，不断提高教书育人的艺术和能力。

“岗前培训让我对杨浦教育发展有了更深的理解，优秀前辈为我们树立了榜样，丰富优质的教育资源为我们提供了不竭动力。”刚入职杨浦区教育学院的庄研表示，加入杨浦区教育工会这一温暖的大家庭，这里的优秀前辈们将引领、陪伴我们一起前行，心中多了几分安定与从容。

仪式上，每位新教师都收到了一

本杨浦教师会员手册及工会会员证。“这是一本为教师量身定做的手册。”杨浦区教育工会主席石松告诉记者，他们在工作中发现，一些教师入职后经常会有一些困惑，比如什么时候该评职称了，可以从工会得到哪些帮助等，于是就定制了一本手册。

翻开这本手册，记者看到，不光有对杨浦教育的详细介绍，还有《中华人民共和国教师法》《中小学教师职业道德规范》《新时代中小学教师职业行为十项准则》《中华人民共和国工会法》等法律法规，以及很多温馨小贴士。比如手册告知新教师们在入职第一年，在完成上海市见习教师规范化培训外，还要完成市、区、校三级的职后培训内容，获取相应的学分；教师专业职称的晋升序列应为二级教师（初级职称）、一级教师（中级职称）、高级教师（高级职称）；杨浦教育还有丰富多彩的教育教学评比为新教师的成长提供平台等。

仪式结束后，新教师们还分组进行了“杨浦印迹”第二季——“杨浦滨江人文行走”，寻访杨浦百年工业文明、百年市政文明，感受杨浦红色印记，用脚步来丈量历史文化的厚度，用行动来践行教育初心与使命。

